

特朗普当选美国总统

习近平致电祝贺



11月9日，美国共和党总统候选人唐纳德·特朗普在美国纽约的集会现场向支持者致意
新华社/路透

2016年美国大选9日落下帷幕，初步统计显示，共和党总统候选人唐纳德·特朗普击败民主党总统候选人希拉里·克林顿，当选美国第58届总统。

美国总统选举实行选举人团制的间接选举制度。截至9日凌晨的统计结果显示，特朗普得票已超过胜选所需的270张选举人票。

当天，中国国家主席习近平向特朗普致贺电。

本组稿件据新华社

希拉里打电话给特朗普承认落败

尽管美国主流媒体和选前的各种民调明显看好希拉里，但选民用选票表达了不同的声音。特朗普除了赢得自己所有优势州之外，还拿下对手优势州之一威斯康星州。此外，特朗普在佛罗里达、北卡罗来纳、俄亥俄、宾夕法尼亚等“摇摆州”的得票数也超过希拉里。

希拉里9日凌晨给特朗普打电话承认败选。特朗普胜选后向支持者表示感谢。他说：“我非常期待成为你们的总统，我保证不会让你们失望。”他还表示，将重建国家基础设施，并呼吁两党团结。

美国布鲁金斯学会学者达雷尔·韦斯特告诉新华社记者，“特朗普的获胜让专家们感到震惊”，经济前景不佳的白人蓝领和乡村人口踊跃投票是特朗普获胜的一大原因，他们普遍认为美国一直处在错误的方向。

一位名叫范登的中年选民告诉新华社记者：“此次选战十分丑陋和负面，很庆幸这场选战已经结束了。”生意人拉霍说：“我投票给了特朗普。我相信，他会给这个国家带来改变。”希拉里的支持者雅克兰对记者说：

“这是我最不愿意看到的结果，但这就是美国的现状。人们对美国政客的不满已达到如此高的程度。”

特朗普当务之急：团结国家和修复自身形象

此次选举期间，希拉里和特朗普的竞争空前激烈。希拉里卷入“邮件门”、克林顿基金会等丑闻，特朗普则因其种族和性别歧视言论、巨额避税丑闻和基金会善款运作问题饱受争议。两人以人身攻击为主的选战严重撕裂了美国社会，引起国际社会广泛关注。此次选举被美国媒体称为近几十年来“最丑陋、最分裂”的总统选举。美国国务卿克里在选前承认，此次选举过程让美国在海外蒙羞。

依据程序，新总统将在2017年1月20日宣誓就职。特朗普上台后的当务之急是团结国家和修复自身形象，同时还将面临经济增长乏力、贫富差距拉大、种族矛盾加剧、反恐安全堪忧等一系列国内和国际问题挑战。

8日，美国还举行了34名国会参议员、全部435名国会众议员的改选。初步统计显示，共和党维持了对参众两院的控制权。

加州枪击案2死2伤 两投票站被迫关闭

美国加利福尼亚州洛杉矶县阿祖萨市8日下午发生枪击事件，造成包括枪手在内的两人死亡、两人受伤。

当地时间8日14时左右，一名男性枪手在阿祖萨市中心一处餐馆外朝多人开枪，当场打死一人、打伤两人后逃走。警方追踪到嫌疑人后与其交火，枪手随后被证实死亡。

警方证实，受害人为一男两女，两名女性伤者分别为面部和躯干部位中枪，伤势严重，目前正在医院接受治疗。

枪击事件造成附近两所学校和两个大选投票站被迫关闭。警方尚不确定枪手行凶动机。

阿祖萨市位于洛杉矶市中心东部约40公里处，人口约4.6万。

习近平致电祝贺特朗普

11月9日，国家主席习近平向美国当选总统唐纳德·特朗普致贺电。

习近平在贺电中指出，作为最大的发展中国家、最大的发达国家、世界前两大经济体，中美两国在维护世界和平稳定、促进全球发展繁荣方面肩负着特殊的重要责任，拥有广泛的共同利益。发展长期健康稳定的中美关系，符合两国人民根本利益，也是国际社会

普遍期待。我高度重视中美关系，期待着同你一道努力，秉持不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的原则，拓展两国在双边、地区、全球层面各领域合作，以建设性方式管控分歧，推动中美关系在新的起点上取得更大进展，更好造福两国人民和各国人民。

国家副主席李源潮致电迈克·彭斯，祝贺他当选美国副总统。

新闻人物

美国当选总统唐纳德·特朗普

特朗普1946年6月14日出生于纽约，1968年从宾夕法尼亚大学沃顿商学院毕业后，进入其父的房地产公司工作，并在1971年开始掌管公司运营。在随后几十年间，特朗普开始建立自己的房地产王国。除房地产外，特朗普还将投资范围延伸到其他行业，包括开设赌场、高尔夫球场等。他还涉足娱

乐界，是美国真人秀《名人学徒》等电视节目主持人、“环球小姐”选美大赛主席等。美国杂志《福布斯》去年6月评估特朗普的资产净值约为45亿美元。特朗普则称超过100亿美元。特朗普在过去20年间分别支持过共和党和民主党各主要总统竞选者。特朗普没有担任过公职。

美国当选副总统迈克·彭斯



迈克·彭斯
新华社记者 殷博古 摄

美国媒体9日公布的初步统计结果显示，共和党副总统

候选人、印第安纳州州长迈克·彭斯当选美国新一届副总统已成定局。彭斯1959年6月7日生于印第安纳州哥伦布市，2001年至2013年担任美国国会众议院议员，并曾在2009年至2011年任众议院共和党会议主席，成为该党在众议院的第三号人物。在国会期间，彭斯曾在众议院外交事务委员会任职。彭斯在美国国内被普遍认为是强硬的社会保守派人士。彭斯个性低调，出言谨慎，并且十分虔诚。

新闻背景

特朗普的主要政策主张

以下是特朗普竞选期间在就业、税收、贸易、移民、对外政策等方面提出的政策主张。

税收方面

特朗普承诺全面减税，将联邦个人所得税率由目前的七档简化为三档。美国最高联邦个人所得税率将从目前的39.6%降至33%。此外，他还提议废除遗产税。

就业方面

特朗普承诺把流向海外的制造业就业机会重新带回美国，主张将最高联邦企业所得税率从35%降至15%，并提议对美国企业海外利润一次性征收10%的税，将所得税用于投资美国经济落后的州。他主张逐步废除损害就业的监管规定，承诺重振美国煤炭行业，大力发展石油和天然气等传统能源，称这些举措将在未来10年

新增2500万个就业岗位。

贸易方面

特朗普承诺将就北美自贸协定重新进行谈判，反对跨太平洋伙伴关系协定(TPP)，将加强贸易执法，对进行“不公平倾销和补贴”的国家征收惩罚性关税。

移民方面

特朗普承诺美国境内非法移民将不会获得合法公民身份。凡有犯罪记录的非法移民以及在其执政期间被抓的非法人境者都将被遣返。他还承诺将废除奥巴马2014年11月颁布的有关移民改革的行政令。

对外政策

特朗普将自己的外交政策核心思想归纳为“美国第一”，即将美国人民和美国安全的利益放在首位。

韩检方拟调查朴槿惠

韩国媒体9日报道，韩国检方定于本月19日对“闺蜜门”事件当事人崔顺实提起诉讼，罪名包括诈骗、挪用公款以及滥用权力等。同时，检方将于下周决定何时以及采用何种方式对总统朴槿惠进行询问。

首尔中央地方检察厅调查人员8日说，检方定于下周就询问朴槿惠相关事宜“列出总体方案”，以确定对朴槿惠发起调查的具体时间和方式。

韩国司法部门8日证实，检察特别搜查本部查阅崔顺实使用过的平板电脑里储存的200余份档案后发现，文档大多为青瓦台和政府各部门正式公开前的机密资料。朴槿惠前附属秘书郑虎成承认，是他把这些资料转交给了崔顺实。根据郑虎成的说法，他所做一切都是按朴槿惠的要求。

此外，前青瓦台政策调整首席秘书安钟范说，朴槿惠授意他迫使多家大企业向崔顺实的两家基金会捐款。而这一说法与朴槿惠的说法相悖。

随着这起事件不断发酵，涉案的又一名关键人物浮出水面。他就是被称为韩国“文化界皇太子”的广告导演车恩泽。他8日晚乘机返回韩国，在仁川机场当场被拘留，随后被押送到首尔中央地方检察厅。

根据检方说法，车恩泽与崔顺实关系亲密，帮助她设立和运作那两家基金会。同时，他还成立一家广告公司，几乎独揽相关政府项目，获利颇丰，在文化界“呼风唤雨”。韩联社报道，车恩泽还涉嫌安插自己的“身边人”担任政府要职。
据新华社

韩国会拟推荐新总理

韩国联合通讯社报道，继总统朴槿惠8日向国会会长表态将同意由国会推荐新总理后，议长丁世均当天下午会见三大党派的党魁，就国会推荐总理人选展开讨论。

8日下午，丁世均会见执政党新国家党党鞭郑镇硕、第一大在野党共同民主党党鞭禹相虎、第二大在野党国民之党党鞭朴智元，就国会推荐总理人选展开讨论。

韩联社分析，相关讨论预计不会顺利，朝野双方可能会就总理人选和总理代行总统职权的范围产生分歧。

报道说，新国家党想让朴槿惠继续把持外交和防务大权，共同民主党却不这么认为。共同民主党议员奇东昱说：“总统必须承诺移交权力，不再干预总理(行使职权)，只有这样，国会才能推荐总理主持国政。”
据新华社

朴槿惠将缺席APEC会议

韩国外交部8日宣布，韩国总统朴槿惠将缺席亚太经合组织(APEC)第二十四次领导人非正式会议。韩国外交部发言人赵俊赫当天表示，考虑到朝鲜半岛安全状况严峻，9月份就已确定朴槿惠不参加此次APEC领导人会议。目前，朴槿惠深陷“亲信干政”风波，民众要求朴槿惠下台的呼声四起。亚太经合组织第二十四次领导人非正式会议本月将在秘鲁首都利马举行。
据新华社